

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1 50 Ptas.
En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos á precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, á la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 30. accesoria.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Miércoles 21 de Abril de 1915.

NÚMERO ATRASADO: 10 céntimos

¿Qué dará la guerra?

El siglo XX se inaugura con la guerra más grande que recuerdan los anales de la Historia. Ni las de Alejandro, ni las púnicas, ni las de César, ni las luchas entre los bárbaros y el Imperio, ni los espantosos choques entre los pueblos de Oriente y Occidente, ni las guerras religiosas y políticas del siglo XVI, ni las de Luis XIV, ni la epopeya napoleónica, ni ninguno de los conflictos bélicos que han asolado a la humanidad, puede compararse en gigantescas proporciones con esta catástrofe guerrera.

Nuestro siglo, admirable en las artes de la paz, es grandioso en la ciencia de la destrucción.

¿Y cuál será el resultado final, el fruto que aborte esta espantosa catástrofe? ¿Cuál la suerte de las conquistas del espíritu humano, de la Civilización, en una palabra? ¿Retrogará como Sísifo con la roca, o se levantará más pujante, irradiando su luz más espléndida, como el sol después de la tempestad?

Para nosotros, los que tenemos fe en los destinos humanos, no hay duda: todo el sedimento, toda la herrumbre que ha depositado el movimiento revolucionario y evolutivo del siglo XIX, quedará purificado, pulimentado y lavado en este mar de sangre.

¿Qué nos dice la Historia? ¿Qué nos enseña la filosofía de la guerra—que también estas brutales sacudidas tienen su filosofía—?

¿Cuál fué el resultado de las guerras púnicas? La hegemonía de Roma, la creación de la civilización latina, y de aquel derecho que ha regulado las relaciones privadas de los pueblos. ¿Qué quedaron de las depredaciones de Atíla, de Alarico, de aquellos bárbaros, que, cual manadas de lobos hambrientos salieron de los bosques y se lanzaron sobre las fértiles llanuras de Italia? La caída del imperio caduco, la afirmación de la civilización cristiana, la savia individualista, que como sedante, vino a suavizar la brutal centralización de Roma. ¿Y de las Cruzadas? El fin del feudalismo, la comunicación de los pueblos, el principio de las libertades municipales, y el pedestal del primer renacimiento. ¿Y de las guerras del siglo XVI? La caída del poder teocrático, la supremacía del poder civil, el robustecimiento de las monarquías, que tenían que extinguir los últimos restos del feudalismo, y afirmar la justicia, igual para todos, por medio de los letrados. ¿Y de la epopeya napoleónica? La difusión de los principios de la revolución francesa, de los derechos del hombre que, sin querer, llevaron las águilas imperiales por todos los ámbitos de Europa.

Jamás se obró una gran transformación social y política sin que corriese a torrentes la sangre de los hombres. Sólo una, la propagación del Cristianismo, sólo en ésta no se derramó más que la sangre del Mártir en el Calvario, y las de sus discípulos en las arenas del Circo y ante los tribunales pretorianos.

¿Pero cuál es la causa y la finalidad de esta guerra sin ejemplo? ¿Intereses comerciales? ¿Incompatibilidad de naciones? ¿Cuestiones religiosas? ¿Ideales políticos? ¿Expansiones coloniales? Así divagan los pensadores que escriben atónitos ante la magnitud del desastre.

Para nosotros también está cerrado el misterioso libro del porvenir. Solo diremos y afirmaremos una cosa: tenemos fe en los destinos de la Humanidad.

Al cesar el rumor de los cañones, al dispersarse la polvareda de la lucha, al hundirse la última flota en el seno de los mares, cuando demos con el pie al último resto de los monumentos destruidos, de este caos apocalíptico, surgirá la civilización, que es como el Sol. Podrán los vientos traer las nubes tempestuosas; podrá por un momento sustituir a su luz esplendente y vivificante los cárdenos resplandores del relámpago; podrá oscurecerse el horizonte, y el suelo ser azotado por los furiosos del huracán, pero barridas por el viento las nubes tenebrosas, el sol volverá a aparecer sereno y magestuoso siguiendo impávido y tranquilo la carrera que le marcó el Dedo Omnipotente.

Cargo merecido

Por tratarse de un estimado paisano nuestro, copiamos a continuación las siguientes líneas que ayer publicó el «Diario de Tenerife»:

«Por algunos periódicos de Cuba que hemos recibido, nos enteramos de que nuestro paisano, el profesor que fué de la banda municipal de música, de esta Capital, D. Damaso González, ha sido nombrado subdirector de la de Sagua la Grande, en aquella isla, así como también de las felicitaciones que ha recibido con el expresado motivo.

Los méritos del Sr. González, y sus grandes aficiones a la música, no nos son desconocidos, pues con bastante frecuencia fué felicitado entre nosotros por el dominio que ejercía sobre su instrumento, ejecutando papeles difíciles en obras de gran importancia.

Felicitemos, pues, al paisano, y enviemos nuestra enhorabuena a la Banda de música de Sagua la Grande, por el acierto que ha tenido confiriendo el cargo de subdirector a un músico que, como el profesor González, tan distinguido ha sido siempre por los maestros en el arte.»

Los combates de Eparges

Un extenso relato facilitado oficialmente comienza recordando que las acciones del 17 al 20 de Febrero nos hizo dueños de una parte importante en Eparges.

Otros combates verificados los días 18, 19 y 20 de Marzo, tan brillantes y felices como los del precedente mes, y desarrollados con el mismo método y el mismo éxito, nos permitieron extender nuestro frente, rechazando varios contraataques.

En las trincheras, descompuestas por nuestra artillería, encontramos cadáveres partidos en pedazos pequeños medio enterrados; algunos supervivientes guardan del estallido de nuestras granadas un recuerdo de horror.

Los soldados que sucedieron al tercer regimiento bávaro, tan sufrido en Febrero durante los combates que quedan mencionados, pertenecían al cuarto, también bávaro.

Los prisioneros han declarado que, el reducto de Eparges está adquiriendo en Baviera una siniestra fama.

Las cifras de las bajas del 8.º bávaro en el mes de Febrero parece alcanzar a 2000 hombres de los cuales 16 eran oficiales. Un batallón parece que quedó reducido a 87 hombres.

El 4.º bávaro fué reemplazado; las tropas que le sustituyeron recibieron la consigna de resistir, costase lo que costase, en las trincheras de la altura que aún estaban en posesión de los alemanes.

Un soldado cuenta que los oficiales declaran que el general sacrificaría su división y hasta el Cuerpo de ejército de 100.000 hombres si fuera preciso. Desde el ataque de Febrero, los alemanes emprendieron la construcción de abrigos-cavernas muy profundos.

Los minadores horadaron pozos hasta 8 metros debajo de tierra y organizaron galerías abovedadas. En el momento del ataque los minadores alemanes, que estaban en el fondo del subterráneo, un cambio de aire causado por nuestros proyectiles apagó sus lámparas, quedando todos ellos encerrados en la oscuridad y haciéndoles prisioneros.

Los alemanes que ocupaban las trincheras, menos felices que éstos, fueron muertos en su mayoría o heridos por nuestra artillería.

Nuestras granadas no fueron menos temibles para los refuerzos enviados hacia las trincheras.

Durante una calma en el fuego fueron sorprendidos por una ráfaga, y los prisioneros cuentan que aquello era terrorífico.

La acción de la infantería, ejecutada con entrenamiento y vigor, completó la obra de la artillería.

Una vez más en todos los grados, el gusto de combatir con la voluntad de vencer se afirmaron brillantemente de una manera digna de nuestras gloriosas tradiciones militares.

Las acciones brillantes fueron numerosas.

Donativos recibidos para el Bazar del Hospital de Niños

D. Juan Claverie y Sra.—Un paisaje grande en marco dorado, un álbum de cien trozos de música, de autores alemanes, una muñeca vestida y una mantiguera de cristal y niquel.

Don Alfredo Peña.—Dos pañuelos de seda.

Un desconocido.—La obra de cuatro tomos «Salud y Hogar».

D. Matías Castillo Valero y Sra.—Una jarra de porcelana, dos id de biscuit, un pisa papel y un enjuagatorio y una hondilla de cristal.

Doña Concepción Ramos Oramas Vda. de Foronda.—Una bandera niquelada, una hondilla de cristal, dos figuras de biscuit y una canastilla de mimbr.

Sucesores de D. Sixto Martín.—Tres pañuelos de seda para la cabeza, dos delantales para niño, doce corbatas y doce tirantes para caballero.

D. Eugenio Pastor y Sra.—2 figuras de biscuit, dos macetas de mayólica y dos jarros de porcelana para agua.

D. N. N.—Un centro de cristal en pie de metal dorado, una jarra de metal y un paisaje al óleo.

Doña María González de Hernández.—Una bandeja japonesa, una sepia en marco de nogal y una jarra de porcelana azul.

Radiogramas

(De la colonia inglesa)

DE ESPAÑA

19 de Abril.

Reyes, casa campo. —Incendio teatro «Comedia» medio millón pesetas.

—BARCELONA.—Repite triunfos Dato, discursos ovacionados; España labor humanitaria aminorado daños guerra obtenemos ventaja oro paz; inauguró clases Ateneo, ovaciones.

—SEVILLA.—Feria, toros magníficos.

—BILBAO.—Llegó general Reyes.

—MALLORCA.—Discurso Romanones neutralidad sin cambiar rumbo.

—PARIS.—Iser, Alsacia actividad, ventajas aliados.

—Alemanes concentran tropas Bélgica.

—Continúa enorme batalla Cárpato.

Valores

Banco, 446'50; Tabacos, 254'00; París, 94'40; Libras 24'08.

Quero.

DE TOROS

Para conocimiento de nuestros lectores, daremos algunos detalles del ganado que para las corridas de Mayo se encuentra encerrado en los corrales de la Plaza de toros, esperando llegue el momento para demostrar su «poderío».

Hay uno adornado con los colores negro y blanco, ancho de pitones y de buena presencia.

Otro, negro; cerrado de cornamenta, más pequeño pero de empuje.

Otro, amarillo; de muchas astas y de buena presencia.

Otro, negro; más pequeño que los anteriores; pero tiene «cara» de ser travieso. Viste de negro.

Estos son los cuatro toros que conocemos; los otros cuatro no los hemos podido saludar; peor según referencias son «buenos mozos».

Nuestros sumergibles

Sabido es que por la ley de escuadra votada recientemente por las Cortes, se facultó al ministro de Marina para ad-

quirir, por gestión directa, cuatro sumergibles y el material necesario para las enseñanzas y prácticas del personal que ha de servirlos.

Se había pensado, en virtud de esto, adquirir un submarino italiano, pero parece que, habiéndose hecho pruebas y no resultando satisfactorias, se ha desistido de tal adquisición.

En su consecuencia, el General Miranda ha dispuesto que el Contraalmirante don Juan Carranza, con personal técnico a sus órdenes, salga para los Estados Unidos, con objeto de ver los mejores tipos de sumergibles que allí se construyan, y recibir las proposiciones que con tal motivo se le presenten.

El entusiasmo de nuestra oficialidad y marinería es tan grande, que son muchos los que se han ofrecido a tripular esta clase de buques, cuyo servicio resulta penoso, y además, como es natural, nuevo en nuestra Marina.

La excursión de los comisionados será duradera, por tener que ver pruebas, examinar documentos y planos y estudiar las condiciones en que se formulen las proposiciones, etc., etc.

Del «Real Club Tinerfeño»

Esta tarde se verificará en esta Sociedad la botadura del nuevo balandro que ha adquirido y que lleva por nombre «Lasqueti», apellido del que juntamente con D. Angel Villa fué iniciador de la fundación del «Club».

También esta tarde se verificará el sorteo de las señoritas que han de remar en las canoas n.º 1 y en la n.º 2.

Este Club botará al agua en el mes de Junio próximo otro balandro que llevará el nombre de «Angel Villa».

El tráfico por el Canal de Suez

El número de buques que han atravesado el Canal durante el año 1914 se eleva a 4.802, o sea 283 y 571 menos que en 1913 y 1912, respectivamente.

El tonelaje total de dichos buques alcanza la cifra de 26 816.340 toneladas, en disminución de 870.840 toneladas con respecto a 1913. En este total, Inglaterra figura con un 66'09 por 100; Alemania con un 11'02; Holanda, con 7'17; Francia, con 4'53; Austria, con 2'34; Italia, con 1'94; el Japón, con 1'81, y Rusia con el 1'01 por 100.

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 20—23'30.

Un prisionero

Noticias de París dicen que los alemanes han hecho prisionero al aviador francés M. Garrós.

Copado

De Petrogrado comunican que los rusos han copado un batallón de austriacos.

Ocupación

Los ingleses han ocupado Zillebeke.

Romanones

Comunican de Palma que el jefe de los liberales Sr. Conde de Romanones ha salido de excursión a Capdefera, Rajada, Cuevasarta, Montuiré y Aguada.

Recibimientos

En todos aquellos lugares ha sido brillantemente festejado el jefe de los liberales.

Muchas de las calles por donde pasaba el Sr. Conde, estaban engalanadas y el vecindario lo aplaudía con extraordinario entusiasmo.

También ha sido obsequiado con un banquete.

En Valencia

Dicen de esta ciudad que allí se prepara un gran recibimiento al jefe de los liberales y un banquete al que asistirá un gran número de comensales.

Dato

De su viaje a la Ciudad Condal ha regresado a esta Corte el jefe del Gobierno Sr. Dato.

En la estación se le hizo un brillante recibimiento.

Informes

El Sr. Dato informó a S. M. el rey de su viaje y estancia en Barcelona, dándole detallada cuenta de los actos que se llevaron a cabo en su obsequio.

El Raisuli

Se afirma que el Raisuli ha pedido someterse a la soberanía de España.

También se dice que le será otorgada esa gracia.

Enferma

De bronquitis hállase enferma la reina de Inglaterra.

Luchando

Se está librando un sangriento combate en las fronteras de la Bucovina y la Besarabia (Rusia europea) entre el Donéster y el Pruthy.

El duelo de la artillería es formidable.

Juzgado en París

Despachos de la capital francesa dicen que el periódico «El Radical» se ocupa del reciente curso que en Palma de Mallorca ha pronunciado el Sr. Conde de Romanones, ensalzándolo.

Dice que Francia es partidaria de que España recupere Tánger.

Añade dicho periódico que confía en que se celebrarán conversaciones entre Francia e Inglaterra para llegar a un convenio en este asunto.

La muchedumbre

En Trento, una compacta muchedumbre asaltó los almacenes de efectos militares, impidiendo que salieran las tropas.

Más excursiones

El Sr. Conde de Romanones ha ido de excursión a Pollensa, en donde se le hizo un recibimiento delirante y se le obsequió con un gran banquete.

El jefe de los liberales se propone, además, ir de excursión a Cala, a San Vicente y al Puerto.

Declaración

El Sr. Conde de Romanones ha declarado que es un compromiso de honor para los liberales la actuación activa de los mismos en Mallorca.

Las cartas

Se ha firmado una disposición prohibiendo la circulación de las cartas con indicaciones anónimas, dirigidas a la Lista de Correos.

El «sueco»

El Sr. Dato ha dicho que desconoce el discurso que ha pronunciado en Palma de Mallorca el jefe de los liberales Sr. Conde de Romanones, y que por tanto no ha podido aún formar juicio.

Bombardeo

Los buques de las escuadras

aliadas han bombardeado en los Dardanelos.

Nombramiento

El general alemán Von Der gottz ha sido nombrado jefe del primer cuerpo de ejército que defiende a Constantinopla.

Prohibido

El gobierno ha acordado prohibir la manifestación que querían hacer los mauristas.

Precauciones

Con motivo de la conferencia que dará mañana en el Real el Sr. Maura se han adoptado grandes precauciones.

BOLSA

Deuda perpetua 4p interior, 71.90. Acciones Banco de España, a 447.00. Amortizable 5 p, a 95.90. Cotización de la deuda amortizable al 4 por 82.25.

CAMBIOS

Londres, vista, a 24.04 por libra. París, vista, a 94.25 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00.00. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 000.00. Acciones ferrocarriles (Madrid-Zaragoza-Alicante), Alicante, fr 000.00.

Trust Periodístico.

EPISODIOS DE LA GUERRA

Niños abandonados

A cada instante surgen escenas tristes y episodios desconsoladores motivados por la guerra actual.

En los lugares donde más sangrientos y continuados han sido los combates, se presencian cuadros de verdadero horror, algunos de ellos conmovedores.

En Iprés, particularmente, se da un caso que demuestra todas las dolorosas consecuencias de la sangrienta lucha.

Todo se halla en ruinas, convertidas en montón de escombros las calles, reinando por todas partes la desolación y la muerte.

En este punto se encuentran actualmente más de 200 niños de corta edad, cuyo abandono es completo.

Durante el día, llevados por el hambre, recorren todos los montones de escombros, buscando algún alimento, que consiste en inmundos restos o de lo que, compadecidas, les arrojan al paso las tropas que recorren aquellos lugares.

Las pobres criaturas carecen de ropas y de abrigo, guareciéndose durante la noche, entre las ruinas o en las bodegas.

Sus padres y familias o huyeron o perecieron, durante la destrucción de la ciudad.

Un niño de cuatro años ha perdido un brazo; un pedazo de metralla se lo arrancó de cuajo. Su aspecto es tan triste, que el corazón estalla de dolor al verlo.

Los pobres niños hacen, bajo el fuego de las artillerías contrarias, sus correrías en busca de alimentos.

Nadie se cuidó, hasta la fecha, de acudir en su socorro ni de recogerlo. Solo los soldados de paso, profundamente conmovidos, vacían en sus heladas y sucias manecitas el contenido de sus morrales.

La primera voz que se ha elevado en favor de estos tristes pequeñuelos, es la de la señora Edith Warthon, en el «Heroldo» de Nueva York.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 21 de Abril de 1915.

Temperatura máxima a la sombra. 19.2

Id. mínima. 14.2

Id. media. 16.7

Ecos de Sociedad

En esta Capital se encuentra enfermo, nuestro distinguido amigo personal don Miguel Diaz Llanos y Fernández, Juez municipal.

Se encuentra casi completamente restablecido de su grave enfermedad el Teniente Coronel de Ingenieros don José Freixa.

Salón Novedades

El estreno de la magnífica película «La lección del Abismo» verificado anoche fué un éxito completo.

Numeroso público ocupaba todos las localidades del Salón, atraído por la «reclame» extraordinaria que se hizo.

La película gustó de veras y llamó la atención por los innumerables paisajes que contiene de una belleza espléndida.

En la interpretación se distingue notablemente la tan hermosa como genial artista M. Robinne, que luce magistralmente su raro talento.

«La lección del Abismo», se exhibe esta noche por segunda vez y además se estrenarán otras películas notables.

Radiogramas

(De la colonia inglesa)

Londres, 20 de Abril

Varias noticias

El último comunicado oficial francés da cuenta de que las tropas británicas capturaron ayer en Bélgica cerca de Zwartalen doscientos metros de trincheras alemanas las cuales han conservado a pesar de los varios contraataques.

Hemos accionado con éxito en ambas márgenes de la Fecht y se continúa nuestro avance en la margen Norte.

Hemos tomado posesión de la altura de Burgkorpflid al Suroeste de Schilliekernassen, la cual domina directamente el valle.

En la margen sur de la región de Schrenfenrieth hemos progresado notablemente nuestras tropas marchan del sur hacia el Norte en la dirección de la Fecht y Metzeral. En esta dirección obtuvimos una ganancia importante debido a la ocupación de una serie de elevaciones de las cuales la más al Norte domina el curso de la Fecht y Lurgkorpfe. Durante esta acción capturamos una sección de artillería de montaña, dos cañones y dos ametralladoras.

Varios aeroplanos alemanes que volaron sobre Belfort arrojaron cuatro bombas, habiendo causado averías a dos hangares y además incendiando cuatro cajas de pólvora. No hubo ninguna víctima y el daño causado no es de importancia.

Del Cairo comunican oficialmente que el día 16 del actual tres aeroplanos efectuaron un vuelo desde el Canal a El Sirr a veinticinco millas al sur de El Arish, habiendo arrojado nueve bombas las cuales hicieron efecto.

Fueron vistas unas doscientas tiendas de campaña y no había más tropas en esta parte de El Sirr.

El mismo día un crucero francés bombardeó el campamento cerca de El Arish estando el fuego rectificado por un hidroplano.

Los cañones enemigos abrieron fuego sobre el crucero y el hidroplano, sin lograr alcanzar a ninguno de los dos.

El día diecisiete, el crucero francés volvió ayudado por un hidroplano a bombardear el campamento enemigo al sur de la población de Gaza. El daño causado a las tropas fué considerable.

El Secretario de Estado de la India comunica oficialmente las acciones que tuvieron lugar en las cercanías de Shai-ba en los días trece y catorce las cuales fueron coronadas con el mayor éxito.

Durante la acción del catorce hicimos más de doscientos prisioneros y muchas ametralladoras.

Durante su apresurada huida, los turcos abandonaron gran cantidad de equipos de tiendas de campaña, provisiones y municiones.

Otro buque neutral ha sido torpedeado sin previo aviso cerca del sitio adonde fué hundido el Katlyl. La víctima esta vez ha sido el vapor griego «Ellis-pontas».

En el frente Oriental, a pesar de que en varios puntos de los Carpatos continúa la cruda lucha, el estado de los caminos y los ríos inundados imposibilitan las operaciones en gran escala por ahora, pero todo tiende a indicar que la mayor batalla que se haya librado es inminente y sobre el resultado de la cual Austria ha jugado su última carta, pues de ello depende su sostenimiento o caída.

Han fracasado las negociaciones entre Austria e Italia, a pesar de los enormes esfuerzos hechos por Alemania de buscar algún compromiso que indujera al Gobierno de Roma a mantener la neutralidad.

Dícese que en la frontera han ocurrido ya graves sucesos.

Un telegrama recibido ayer en París procedente de Roma indica la creencia de que solo es cuestión de tiempo la ruptura de hostilidades entre Italia y Austria.

El Príncipe Arturo de Connaught visitó el sábado al General Mancury, quien hace poco fué herido, y en nombre del Rey Jorge lo condecoró con la Cruz de San Miguel y San Jorge.

De Bucharest comunican que en la Bukovina se están efectuando grandes movimientos de tropas. Los trenes de mercancías entre Hungría y Rumania se han suspendido y los diques de los ferrocarriles húngaros dan como disculpa que por ahora se hallan las líneas sumamente congestionadas.

Un telegrama especial enviado desde Berlín a Copenhague da cuenta de que debido al trato que los ingleses dan a los tripulantes del submarino alemán que se hallan prisioneros, ocho oficiales ingleses, incluyendo algunos de los del antiguo Embajador en Berlín, han sido llevados del campamento de pri-

sioneros a Magdeburgo, donde han sido puestos en un solitario confinamiento.

El Director de la Compañía de telegramas de Reuter, fué encontrado ayer muerto en su residencia de Reigate. Parece que no hay duda de que trastornado por la reciente muerte de su esposa, se suicidó.

El Almirantazgo anuncia que el submarino británico «E 16» que trataba de efectuar un peligrosísimo reconocimiento en las zonas minadas en los Dardanelos, encalló en la punta Keplez. Los comunicados de Constantinopla dicen que los oficiales y demás tripulantes se hallan allí prisioneros.

Marconi Wireless Press

NOTAS DE HACIENDA

En esta Delegación de Hacienda se encuentran al pago los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

D. Juan Cerón, D. Andrés Crespo, D. Pedro Ramírez, y D. Francisco Menéndez.

NOTICIAS

Respecto al hecho que días pasados denunciábamos ocurrido en el Restaurant «Europa» con dos sujetos, tenemos en nuestro poder una carta que dice:

«Santa Cruz de Tenerife 20 de Abril de 1915.—Sr. Director de LA OPINION.—Muy Sr. mío: Para satisfacción de V., y para la de esa Redacción, tengo el gusto de manifestarle que lo dicho por ese periódico en el número 6803 correspondiente al día dieciséis del presente mes, referente a dos individuos que comieron en mi casa llamándose «reporters» de LA OPINION y del «Diario de Tenerife», es rigurosamente exacto, y así quiero que se haga constar.—De V. atmo s. s. q. b. s. m.—Juan E. Vera.»

«A los Habilitados»: Hojas y certificaciones para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago correspondiente, se venden en la Imprenta de este diario, San Francisco, 30.

Fume Vd. los cigarrillos Favorita de E. Fuentes y podrá comprobar que son los más exquisitos. Estos contienen una preciosa colección de cromos.

Depósito: Cruz Verde 21

Don Joaquín Apolinario Macías, Abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de Las Palmas, ha sido ascendido a Jefe de negociado de primera clase.

Ha empezado a prestar servicio completo la estación telegráfica de Granadilla.

El diario «La Región» ha reaparecido como revista quincenal dedicada al fomento de la agricultura, industria y comercio de Canarias.

El primer número tiene fecha del día quince de este mes.

Para criar los niños, alimentar ancianos y enfermos no tiene rival la harina lacteada Galactina.

Es de fabricación especial y contiene el 50% de leche pura de los Alpes Suizos.

No debe aceptarse otra harina lacteada que no sea la Galactina.

Importador: A. Espinosa, Droguería.

En lo sucesivo los días de visita a los enfermos del Hospital Civil serán los jueves y sábados.

En esta Comandancia de Marina se ha recibido el siguiente telegrama:

«No es probable que haya un cambio notable del tiempo por todas nuestras costas».

Ha quedado constituida en esta Capital, una nueva Sociedad de deportes que lleva el nombre de «Toscal».

Por la Guardia de vigilancia ha sido detenida María Rodríguez por hallarse en estado de embriaguez y promover escándalos en la vía pública.

La marca de cigarrillos La Favorita de E. Fuentes es la más acreditada de las que se expenden en plaza.

Depósito: Cruz Verde 21

Don Robustiano Camarón de Paz ha sido nombrado escribiente de la Escuela de Artes y Oficios de Arrecife, con 1250 pesetas anuales.

Según noticias comunicadas por el Embajador de España en Petrogrado, no han vuelto a presentarse casos de cólera en los distritos de Braslaw, Binniza y Jampoi, correspondiente al Gobierno de Podoba.

También comunica que no han existido casos de cólera en Soukhoum y su territorio.

Los precios actuales de los artículos de primera necesidad en esta Capital,

Las Palmas y Santa Cruz de la Palma, según datos recibidos en este Gobierno Civil, son los siguientes:

Trigo (unidad de cien kilos). En Santa Cruz, 42.50 pesetas; en Las Palmas, 42; en la Palma, 43.

Maiz (cien kilos). En esta Capital, de 26 a 27 pesetas; en Las Palmas, 26; 27 en la Palma.

Patatas del país (cien kilos), quince pesetas en Santa Cruz, 18 en Las Palmas; 17 en la Palma.

Las patatas inglesas se venden en Las Palmas a doce pesetas.

Coregumil Fernández.—Alimento completo vegetariano, a base de cereales y legumbres. ¡¡¡Mejor que la leche y la carne!!! Especial para niños, enfermos de estómago, ancianos y convalecientes.

Depósito: Droguería A. Espinosa.

Varios grupos de «golillos» que, cual patrullas de rifeños, sucios y harapientos pululan por la plaza de la Iglesia, han cogido como entretenimiento emprenderla a groserías con los pacíficos transeuntes.

Curación de una Ninita enfermiza.

La Prueba

«Mi hija Mariuja de 7 años de edad, estaba siempre débil, delgada y pálida, padecía jaquecas con mucha frecuencia y con dificultad podía conciliar el sueño. No lográbamos acertar con el remedio indicado para sus males, hasta que probamos la Emulsión Scott cuyas propiedades tónicas pronto la curaron y en la actualidad Mariuja es tan feliz como pudéramos desear. En resumen: Bendicimos la hora en que nos hablaron de la Emulsión Scott.»

LEOPOLDO CELMA, Cabecerasolera (Salamanca), 28/14

LA RAZÓN

Los certificados que durante cuarenta años se han publicado a millares, demuestran que la Emulsión SCOTT, cura el raquitismo, el desgaste orgánico, la debilidad y las enfermedades de la niñez. Ninguna otra Emulsión cura como lo hace la Emulsión SCOTT, porque ninguna otra emulsión contiene el aceite puro de hígado de bacalao de Loloten el cual emulsionado por el procedimiento de elaboración «SCOTT» se transforma en agradable al paladar y fácil de digerir. Debe procurarse pues que los niños tomen tan solo la auténtica

Emulsión SCOTT

que es la que lleva la marca de fábrica del hombre con el pescado. Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Esta es la «EMULSION SCOTT» legítima, preparada por Scott & Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle Valencia, 333, Barcelona, bajo la dirección del Gdo. Dr. Rafael Moore.—Farmacéutico.

De venta en todas las buenas farmacias del mundo. Representante: Juan E. Cermeño, Santa Cruz de Tenerife.

Sociedad Filarmónica «Fomento Artístico»

La Junta de Gobierno de esta Sociedad recuerda a los Sres. Socios:

1.—Que antes del sábado 24 del corriente deben proveerse en la Secretaría de la misma, Doctor Allart 8, de los billetes de invitación para las personas de su familia a que se refieren los apartados 3.º y 4.º del artículo 12 del Reglamento, cuyos billetes son indispensables para acreditar, con su presentación en cada espectáculo, su derecho a utilizar entradas y localidades a precios especiales para socios.

2.—Que el plazo para adquirir dichas localidades a precios especiales y con preferencia en la elección, para el segundo concierto que se celebrará dicho sábado 24 con la cooperación de los concertistas Bosch y Blazer, terminará el 23.

3.—Que el plazo de abono a precios especiales y con la misma preferencia en la elección de localidades para los conciertos «Galli Curci Renacimiento» que se efectuarán en los días 1.º y 8 del próximo Mayo, terminará el mencionado sábado 24 del actual, y que en vista del gran número de localidades abonadas la Junta determinará cuando expire el expresado plazo, si abre o no abono para el público.

4.—Que los Sres. ya abonados a dichos conciertos deberán recoger sus tarjetas de abono en la Secretaría, antes del mismo día 24

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Se tratarán los siguientes asuntos: Manifestaciones de los Sres. Alcalde y concejales.

Moción de la Alcaldía, sobre satisfacer de obras por administración las reparaciones de la tubería de hierro para agua a presión.

Id. de la misma, en el expediente relativo a la utilización de un estanque propiedad de D. José Oramas Bello.

Id. del Sr. García Cruz, referente al servicio de agua a presión.

Id. del Sr. Rovina, sobre obras en el nuevo Cementerio.

Expediente sobre moción de la Alcaldía, relativa a la construcción de muros en la calle de Pescadores.

Id. a consecuencia de solicitud de D. Matías Molina, pidiendo un acople a la tubería de agua, para dos casas que construye en la calle de Salamanca.

Id. sobre el mismo asunto, referente a D. Domingo León Real.

Proyecto de contrato con los señores J. Fernández Iglesias y Comp., para construir butacas con destino al Teatro municipal.

Contrato de arrendamiento de la casa habitación del Sr. Presidente de la Audiencia provincial.

Relación de cantidades devengadas en las obras de conducción de agua de Catalanes a esta Capital.

Cuenta de arbitrios.

Carta de la Asociación Caritativa de la Infancia, solicitando objetos con destino al Bazar que ha de abrir en el próximo mes de Mayo.

Oficio del Ateneo Tinerfeño, dando gracias por haberse cedido el Teatro para los conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Solicitud de la Presidenta de la Asociación Caritativa de la Infancia, pidiendo permiso para establecer un Bazar.

Escrito de la Federación Obrera de Tenerife, solicitando sea declarado festivo, el día 1.º del entrante mes de Mayo.

Presupuesto de ampliación de estanterías del archivo del Juzgado municipal, y de pequeñas reparaciones, así como de adquisición de un asta de bandera para la Audiencia provincial.

Expediente sobre moción de la Alcaldía, relativa al adquinado de la Rambla de Pulido y primer trozo de la carretera a San Andrés.

Nombramientos del personal y empleados del Establecimiento de segunda Enseñanza de esta Capital.

Boletines Oficiales.

De Correos

El Administrador de la Estafeta de Correos de Güimar D. Antonio Pizarroso y Vega, ha sido destinado a la Administración principal.

Para sustituir al Sr. Pizarroso ha sido designado el oficial 4.º de esta Administración principal, D. Enrique Abad Perucho.

El concierto del sábado

En el público ha despertado gran interés el concierto que el próximo sábado se verificará en el teatro municipal y que ha organizado la junta de la Sociedad filarmónica «Fomento Artístico».

Por la importancia de las obras que se ejecutarán, la variedad del programa y la categoría de los elementos que en él toman parte, será quizás una de las mejores veladas que nos proporcione el «Fomento Artístico»; así, pues, nos parece lógico el entusiasmo que se advierte en el público.

EL PUERTO

Procedente de Melbourne entró el vapor inglés «Den of Ogil» consignado a Hamilton. Salió para Liverpool.

Del Pto. de la Cruz y escalas llegó con frutos el vapor español «Taoro» consignado a Fyffes Ltd. Se despachó para el puerto de procedencia con carga general.

De la pesca llegó el pailebot español «Leonor» consignado al Sr. Molowny Salió para Arrecife con carga en tránsito.

Procedente del Puerto de la Cruz fundó el correo «Lanzarote» con cargamento de lastre.

Con frutos llegó de Abona el vapor «Tenerife».

El esfuerzo militar inglés

Un interesante artículo de «Le Temps» Escribe «Le Temps», en su editorial del día 4:

«La opinión británica está en su inmensa mayoría unánime al admitir que la guerra debe ser llevada hasta que el mal hecho por los alemanes se repare, y las Naciones de Europa, grandes o

pequeñas, puedan desenvolverse con toda seguridad y libertad. Este objeto no puede dudarse que será alcanzado; pero la misión común de los aliados no ha concluido. El esfuerzo que queda por hacer es grande y con extraordinaria sangre fría los ingleses discuten y planean las medidas necesarias para conseguir la victoria.

Dos corrientes se marcan en el público del otro lado de la Mancha. Los conservadores estiman que la Nación tiene que hacer nuevos sacrificios, mucho más considerables que los realizados hasta el presente. El Gobierno inglés piensa que bastará desarrollar y perfeccionar las disposiciones tomadas, pero no retrocede ante las innovaciones que juzga indispensables.

El prodigioso esfuerzo realizado hasta ahora, mediante el cual, según las cifras que aparecen en los periódicos de Londres, se ha podido equipar a más de dos millones de hombres, de los cuales 500.000 fueron ya enviados al Continente, cuando el Ejército de campaña no contaba en el momento de la guerra mas que con 240.000 hombres, merece algo más que las críticas con que algunos órganos conservadores zahieren a los centros oficiales. Pero no es menos cierto que el reclutamiento no da ya en estos momentos los resultados que preveían los que reclamaban un Ejército británico tan fuerte como si estuviera basado en el reemplazo anual.

Resueltos a continuar la guerra hasta el fin de la victoria, los periódicos conservadores piden con insistencia que se llegue hasta el último límite de los sacrificios y estiman que las circunstancias exigen la introducción del servicio militar obligatorio, que Prusia inauguró después de Jena, y que Francia implantó al día siguiente del tratado de Francfort. Por otra parte, el mariscal French ha vuelto a tratar, en las declaraciones que ha hecho a «The Times», de la necesidad de aumentar la producción de municiones.

«La duración de la guerra—ha dicho— depende de la cantidad de municiones».

Los periódicos ingleses recuerdan cómo se ha solucionado en Francia la crisis de las municiones, en donde, como M. Millerand declaró ante la Cámara, la cifra de la fabricación va a llegar pronto a ser nueve veces mayor que lo evaluado antes de comenzar la guerra, para necesidades del ejército en campaña.

El Gobierno inglés ha superado en estos ocho últimos meses todo lo que podía esperarse en cuanto a preparación militar. Sigue confiando en poder elevar los efectivos al total enorme reclamado por lord Kitchener, y no retrocederá ante ninguna de las medidas legislativas que pudiera exigir el bien público, ni ante ninguna revolución que dichas medidas implicasen en las tradiciones del Reino Unido.

HOJAS

para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta: en la Imprenta de «La Opinión».

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Clavel, núm. 3. Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

MILLER

WOLFSON & C.º Ltd.
BANQUEROS

3, Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife

Buena ganancia

sin dejar su ocupación habitual

se obtiene con la representación de una empresa, para la cual se encuentra interés fácil y constantemente en todas las clases sociales.

Ofertas a: Commerce, Parkweg 139, Amsterdam (Holanda).

Los Sres. Elders & Fyffes Limited, de Londres, avisan que debido a las actuales circunstancias no admiten consignaciones de fruta para ninguno de los mercados extranjeros.

LINEA "PINILLOS"
Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Abril de 1915.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Abril 15	Pío IX	Barcelona
» 14	Catalina	Habana y escala;
» 20	Príncipe de Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
» 27	Pío IX	Habana y escalas
» 28	Infanta Isabel	Barcelona (por Las Palmas)

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias
Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazado por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECANICA, que es sin duda de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. Don Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, remite LA ZURCIDORA MECANICA libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionar LA OPINION.

Listas para jornales se venden en esta imprenta.

TESORO

INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candel es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, dispépticos, neurasténicos, neuróticos, artríticos y herpéticos, el gran VISTA-RICA; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico-vigorizante: bienhechor tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado, los Médicos eminentes lo aconsejan y dedican luminosos y muy laudatorios informes.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución, sus productos gran VISTA-RICA y potente FERTILIZADOR, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo VISTA-RICA, porque es el licor de las familias; es el previsor, guardián y defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto ó disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda á la digestión y tonifica y desinfecta los intestinos.—En farmacias, colmados y droguerías.—Prospectos y muestras gratis.—Providencia, 61, LA SALUD, BARCELONA.

PILULES et Sirop BLANCARD



Los Productos de **Blancard** al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de **ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO** Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

PIPERAZINA
ARTRITISME, REUMA, GOTA, MAL DE PEDRA
EL MILLOR DISOLVENT DEL ACIT URICH
DR. GRAU

En preparación **Anuario Comercial** DE SANTA CRUZ DE TENERIFE publicado por la casa **A. J. BENÍTEZ** (Talleres de Artes Gráficas)

Papel blanco para periódicos, se vende en la Imprenta de Molowny, S. Francisco, 30.

TINTA PARA PERIODICOS en latas de 5 kilos, se vende en la imprenta de este diario.

débil grito, se deslizó de los brazos de su madre, cayendo sobre el césped, herido, según Gladys creyó en el primer momento, en el corazón, muerto.

Alberto Lauraine se aseguró a sí mismo que por fin había descubierto algo, que por fin sus constante desvelos obtendrían su recompensa. Había sorprendido la entrega de una carta de la esposa del lord al joven artista, y su vivo y suspicaz sentido le dijo que se trataba de una cita para aquel u otro día. Determinó no perderlos de vista.

El conde había salido con su escopeta. Se celebraba una gran batida aquel día, y Alberto Lauraine sospechó que la cosa sería para la tarde.

—Tengo sobrado tiempo para convercerme de que no me engaña.

Preguntó a un criado por lady Lauraine; la señora había salido. Luego preguntó por Mr. Bray; había salido. Alberto Lauraine sonrió sarcásticamente.

—¡Como sospechaba! —se dijo.—¡Ahora estoy seguro de encontrarlos!

Y diciendo así, rió diabólicamente.

—Encuentro verdaderamente absurdo,—pensaba,—que la condesa de Lauraine, que ha rehusado el galanteo con los hombres más distinguidos de Londres, haya

León la miró sorprendido; pero obedeció la orden de lady Lauraine, y sentóse al lado suyo.

—Voy a contarle a usted la historia de una joven madre,—comenzó,—que loca y ciega de amores por un noble conde, abandonó a su hijito para casarse con él. Ella era una pobre campesina; pero el conde la encontró muy linda; muy joven; casó primeramente con un pobre arrendatario, el cual murió a los dos años de matrimonio, dejándola en la miseria. Pero además, le dejó un tesoro, para ella, de más precio que todos los tesoros del mundo... un niño; y su madre adoraba en él, le amaba entrañablemente. Era todo su pensamiento. Un día, en los tranquilos bosques que rodeaban su casa, encontró al conde, sin saber quién era. Este no le dijo su origen; y después, cuando la joven le amaba tanto que no podía vivir sin él, sobrevino el golpe. Aquel hombre era muy orgulloso y celoso en un grado extremo; lo bastante orgulloso para no admitir al pobre niño en su casa... y tan celoso, que no permitió que la madre conservase al hijo. El golpe sobrevino cuando ella conoció que aquel hombre era parte de su vida. Preguntóla si quería casarse con él; pero imponiéndola la condición de que renunciase a su hijo... a su hijo y a todo el pasado que éste representaba. Primeramente, dijo que no, después se le ocurrió la estúpida idea de que aquello era una prueba a que el conde la sometía, para ver si le amaba y hasta qué punto. Le juró a usted que la pobre madre imaginaba esto: que el conde quería tener el niño separado algún tiempo y devolvérselo luego. Sin este pensamiento, jamás hubiera consentido, ni se hubiera casado. Celebraron su matrimonio; pero el conde jamás hablaba del niño; y siempre mantenida por la esperanza de que algún día la haría feliz presentándole a su hijo,

